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 Π. Παπαδόπουλος: Ζήτηµα επιβίωσης η 
ενίσχυση της ρευστότητας των ΜµΕ 
 
«Η στρατηγική εξόδου από την κρίση που ταλανίζει την 
ελληνική οικονοµία, πρέπει απαραίτητα να περνάει µέσα από 
τη στήριξη και την ενδυνάµωση της µικροµεσαίας 
επιχειρηµατικότητας». Αυτό τόνισε µεταξύ άλλων, ο πρόεδρος 
του Βιοτεχνικού Επιµελητηρίου Θεσσαλονίκης (BEΘ), 
Παναγιώτης Παπαδόπουλος κατά την οµιλία του σε εκδήλωση 
του επιµελητηρίου που πραγµατοποιήθηκε, στο πλαίσιο του 
Money Show 2014. 
«Παρά τις προσπάθειες και τα όποια ελπιδοφόρα µηνύµατα 
µετά και από την πρόσφατη συµφωνία της κυβέρνησης µε την 
τρόικα, οι αντοχές του ελληνικού επιχειρείν συνεχίζουν να 
δοκιµάζονται µε τον πιο σκληρό τρόπο» σηµείωσε ο κ. 
Παπαδόπουλος, ο οποίος παρουσίασε µία σειρά µέτρων για 
την ενίσχυση της ρευστότητας των µικροµεσαίων επιχειρήσεων 
που όπως ανέφερε «αποτελεί ζήτηµα επιβίωσης, όχι µόνο για 
τις ίδιες και τους εργαζοµένους τους αλλά συνολικά για την 
ελληνική οικονοµία».  
 
Πιο συγκεκριµένα, σύµφωνα µε τον πρόεδρο του ΒΕΘ 
απαιτείται: 
-Ουσιαστική ενεργοποίηση και συµµετοχή των τραπεζών 
προκειµένου τα προγράµµατα που υλοποιούνται µε πόρους 
του ΕΣΠΑ και της ΕΤΕπ για την ενίσχυση της ρευστότητας, να 
αποδώσουν τα προσδοκώµενα οφέλη. 
- Μακρόπνοη και στοχευµένη στρατηγική, για την αξιοποίηση 
των πόρων του νέου ΕΣΠΑ. Βασική προϋπόθεση ένα 
ξεκάθαρο σχέδιο, που θα διοχετεύσει πόρους στην 
επιχειρηµατικότητα, στην εξωστρέφεια και στην απασχόληση.  
∆ιαµόρφωση ενός σταθερού και ανταγωνιστικού φορολογικού 
περιβάλλοντος, µε πολιτικές όπως: 
- Καθιέρωση ενιαίου flat rate συντελεστή φορολογίας 
εισοδήµατος για τις επιχειρήσεις, που δεν θα ξεπερνά το 20%, 
ώστε να είναι στοιχειωδώς ανταγωνιστικός σε σύγκριση µε 
γειτονικές χώρες.  
-Αναµόρφωση της φορολογίας ακινήτων, σε ορθολογικές 
βάσεις.  
- Άµεσες πρωτοβουλίες για τη µείωση του ενεργειακού 
κόστους. Θα πρέπει να υπάρξουν συγκεκριµένα µέτρα 
ελάφρυνσης της βιοµηχανίας, στα πρότυπα άλλων 
ευρωπαϊκών χωρών. 
-Αποτελεσµατικότερη πάταξη της φοροδιαφυγής και 
διασφάλιση του υγιούς ανταγωνισµού στην αγορά. 
 
Μίχαλος: Ο Χατζηδάκης συµπεριφέρεται ως 
«βασιλικότερος του βασιλέως»  
 
Στο µεταξύ, µύδρους κατά του υπουργού Ανάπτυξης 

εξαπέλυσε  ο πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Επιµελητηρίων 

Κωνσταντίνος Μίχαλος από το βήµα της εκδήλωσης του ΒΕΘ. 

 Ικανοποίηση ΒΕΘ για την ανακοίνωση 

προγράµµατος για τις ‘µετρόπληκτες’ επιχειρήσεις 
 

Θετική εξέλιξη χαρακτηρίζει ο πρόεδρος του Βιοτεχνικού 

Επιµελητηρίου Θεσσαλονίκης (ΒΕΘ), Παναγιώτης 

Παπαδόπουλος την ανακοίνωση από τον γενικό γραµµατέα 

∆ηµοσίων Έργων του υπουργείου Υποδοµών, Μεταφορών και 
∆ικτύων, Στράτου Σιµόπουλου, προγράµµατος, µέσω του 

ΟΑΕ∆, εργοδοτικών εισφορών για τις επιχειρήσεις που 

επηρεάζονται από τα έργα κατασκευής του Μετρό 

Θεσσαλονίκης.  

 

Σε σύσκεψη που πραγµατοποιήθηκε στο Εµπορικό και 
Βιοµηχανικό Επιµελητήριο Θεσσαλονίκης (ΕΒΕΘ ο κ. 

Σιµόπουλος  ενηµέρωσε τους παραβρισκόµενους για το 

πρόγραµµα, το οποίο αναµένεται να αποτελέσει ανάσα για τις 

επιχειρήσεις που έχουν γίνει αποδέκτες των παρενεργειών 

των επαναλαµβανόµενων καθυστερήσεων στην εκτέλεση του 

έργου του µετρό.  

 

«Επανειληµµένα έχουµε κρούσει τον κώδωνα του κινδύνου για 

τα αρνητικά αποτελέσµατα από την αξιοµνηµόνευτη 

αργοπορία του έργου, για τις επιχειρήσεις- µέλη του ΒΕΘ που 

δραστηριοποιούνται κατά µήκος των εργοταξίων του µετρό. 

Έστω και καθυστερηµένα το πρόγραµµα, που µεταξύ άλλων 

προβλέπει επιδότηση κατά 100% για όσες επιχειρήσεις 

βρίσκονται σε ισόγεια καταστήµατα και κατά 50% σε όροφο, 

θα προσφέρει ανακούφιση» αναφέρει ο πρόεδρος του ΒΕΘ, 

υπογραµµίζοντας ότι  αν και οι τονωτικές ενέσεις είναι 
καλοδεχούµενες ωστόσο απαιτείται εγρήγορση για την 

ολοκλήρωση του έργου που µοιάζει µε το γεφύρι της Άρτας.     

 

Σηµειώνεται ότι το πρόγραµµα αναµένεται να τρέξει από το 

Μάιο, έχει προϋπολογισµό που ξεπερνά τα 3 εκατ. ευρώ, είναι 
διετές και αφορά επιχειρήσεις µέλη των τριών επιµελητηρίων. 

Βασική προϋπόθεση για την ένταξη στο πρόγραµµα είναι η 

διατήρηση των θέσεων εργασίας. Οι φορείς που έχουν στους  

κόλπους τους επιχειρήσεις που έχουν πληγεί από την 

κατασκευή του µετρό θα πρέπει να κάνουν την καταγραφή 

τους προκειµένου να ενηµερώσουν τον ΟΑΕ∆. Το εν λόγω 

πρόγραµµα αφορά επιχειρήσεις µεσαίου και µικρού µεγέθους, 

αφού ισχύει ο κανόνας de minimis της ΕΕ, που θέτει ανώτατο 

όριο τις 200.000 ευρώ.    

 

 



 

              

                                                                                                   

                                                                                               

 
 

 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
     
          

«Ο κ. Χατζηδάκης αποδέχθηκε χωρίς διαβούλευση την δήθεν 
εργαλειοθήκη του ΟΟΣΑ» είπε ο κ. Μίχαλος, καταγγέλλοντας 
ότι στην εταιρεία που πραγµατοποίησε την έρευνα για την 
εργαλειοθήκη του ΟΟΣΑ συµµετέχουν συνεργάτες του Κωστή 
Χατζηδάκη. «Το όραµα της ανάπτυξης βλάπτεται όσο 
υπουργός είναι ο Κωστής Χατζηδάκης» είπε επικριτικά ο 
πρόεδρος της ΚΕΕΕ, κατηγορώντας τον παράλληλα ότι 
συµπεριφέρεται ως «βασιλικότερος του βασιλέως» και πως 
είναι ο κύριος υπεύθυνος που τα Επιµελητήρια έχουν µπει 
στο στόχαστρο της τρόικας. 
«Η κατάργηση της υποχρεωτικότητας εγγραφής στα 
επιµελητήρια ισοδυναµεί µε λουκέτο για αυτά, καθώς δεν θα 
µπορούν να καλύψουν τις στοιχειώδεις λειτουργικές τους 
ανάγκες. Έχουµε αποφασίσει να προχωρήσουµε στον 
εκσυγχρονισµό και την αναµόρφωση των Επιµελητηρίων 
αλλά αυτή η κατάπτυστη Πράξη Νοµοθετικού Περιεχοµένου 
πρέπει να ακυρωθεί» δήλωσε ο κ. Μίχαλος. Αποκάλυψε ότι 
έχουν συγκεντρωθεί ήδη 175 υπογραφές βουλευτών από όλα 
τα κόµµατα σε τροπολογία που προβλέπει  την ακύρωση της 
Πράξης Νοµοθετικού Περιεχοµένου  µε την οποία καταργείται 
η υποχρεωτικότητα εγγραφής στα Επιµελητήρια. Ο κ.Μίχαλος 
εκτίµησε ότι µέχρι σήµερα το µεσηµέρι οι υπογραφές θα 
αυξηθούν σε 180. «Αν ο υπουργός δεν φέρει την τροπολογία 
στη Βουλή, δεν θα µιλάµε για µέρες κοινοβουλευτικής 
δηµοκρατίας αλλά κοινοβουλευτική δικτατορίας». 
Από την πλευρά του ο διευθυντής του πολιτικού γραφείου του 
υπουργού  Μακεδονίας-Θράκης, Θεόδωρου Καράογλου, 
Γιάννης Ποδιώτης τόνισε ότι µετά από τις θυσίες της ελληνικής 
κοινωνίας και τις προσπάθειες της κυβέρνησης «κάτι αλλάζει, 
προς το καλύτερο, οδηγώντας την χώρα στο λιµάνι της 
ευκαιρίας». Υπογράµµισε ότι «στο παρελθόν η 
επιχειρηµατικότητα που αποτελεί βασικό κύτταρο της 
ελληνικής οικονοµίας δαιµονοποιήθηκε, ενώ ξεχάσαµε ότι η 
Ελλάδα είναι ανταγωνιστική. Σήµερα αλλάζουµε σελίδα και 
ανακτούµε την αξιοπιστία µας ως χώρα» είπε χαρακτηριστικά.   
 
Για συµπόρευση της πολιτείας µε τους  επιχειρηµατίες 
προκειµένου να επέλθει η ανάπτυξη έκανε λόγο η 
αναπληρώτρια Γ. Γραµµατέας ∆ιεθνών Οικονοµικών Σχέσεων 
& Αναπτυξιακής Συνεργασίας του υπουργείου Εξωτερικών, 
Μάγδα Καρακόλη υπογραµµίζοντας την ανάγκη για ενίσχυση 
των εξαγωγών και µείωση των εισαγωγών, αλλά και την 
υποχρέωση να συνεχίσουµε τις µεταρρυθµίσεις, οι οποίες θα  
έπρεπε, όπως είπε χαρακτηριστικά, να έχουν γίνει, πριν, 
χρόνια. 
 

«Καταργούνται οι βεβαιώσεις αποδοχών για όλους τους 
συνταξιούχους-Τελειώνουν για πάντα ουρές, 

γραφειοκρατία και ταλαιπωρία για 2,8 εκατοµµύρια 
συµπολιτών µας» 

 
Στην κατάργηση της αποστολής βεβαιώσεων συντάξιµων 
αποδοχών προχώρησε το υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής 

Ασφάλισης και Πρόνοιας, στο πλαίσιο της οργανωτικής 
αναβάθµισης του ασφαλιστικού και συνταξιοδοτικού 
συστήµατος της χώρας, µέσω της ανάπτυξης εξελιγµένων 
πληροφοριακών υποδοµών, νέων απλοποιηµένων 
διαδικασιών και της πλήρους χαρτογράφησής του. 
Ήδη η «Ηλεκτρονική ∆ιακυβέρνηση Κοινωνικής Ασφάλισης» 
(Η∆ΙΚΑ Α.Ε.), παρέδωσε στη Γενική Γραµµατεία 
Πληροφοριακών Συστηµάτων (Γ.Γ.Π.Σ.) το αρχείο των 
συντάξιµων αποδοχών του έτους 2013 για 2,8 εκατ. 
συνταξιούχους από το ∆ηµόσιο και 69 άλλους φορείς και 
τοµείς κοινωνικής ασφάλισης συνολικού ύψους 28,2 δις 
ευρώ.  
Έτσι, για πρώτη φορά από εφέτος οι συνταξιούχοι όλων των 
ασφαλιστικών ταµείων της χώρας δεν θα χρειάζονται τις 
βεβαιώσεις αποδοχών από τους αντίστοιχους ασφαλιστικούς 
φορείς.  
Το σύνολο των συντάξιµων αποδοχών τους θα είναι πλέον 
προσυµπληρωµένο στην ηλεκτρονική φορολογική τους 
δήλωση που πρόκειται να υποβάλλουν µέσω του συστήµατος 
Taxis. Μάλιστα, θα µπορούν, να επιβεβαιώσουν τα 
προσυµπληρωµένα στοιχεία από ηλεκτρονικές βεβαιώσεις 
στους δικτυακούς τόπους των ταµείων και της Η∆ΙΚΑ. 
(www.idika.gr).  
Με τη νέα αυτή διαδικασία, οι ουρές στα ασφαλιστικά 
ταµεία, η γραφειοκρατία και η ταλαιπωρία δεκαετιών των 
συνταξιούχων για τη συλλογή των βεβαιώσεων 
προκειµένου να υποβάλλουν τη φορολογική τους 
δήλωση, ανήκουν στο παρελθόν.  
 

Κριτήρια υπαγωγής στο πρόγραµµα επιδότησης 
των εργοδοτικών εισφορών των επιχειρήσεων που 

επηρεάστηκαν και επηρεάζονται από τα έργα κατασκευής 
του ΜΕΤΡΟ στη Θεσσαλονίκη 

 
1. Να είναι ήδη υφιστάµενες και λειτουργούσες 
επιχειρήσεις που απασχολούν προσωπικό. 
2. Να είναι ενεργά µέλη ενός εκ των τριών επιµελητηρίων 
(Εµπορικό και Βιοµηχανικό, Βιοτεχνικό και Επαγγελµατικό) 
3. Να βρίσκονται µε είσοδο ή/και πρόσοψη επί του 
άξονα κατασκευής των έργων του ΜΕΤΡΟ, και συγκεκριµένα 
µπροστά από τα εργοτάξια, από την έναρξή τους µέχρι και 
σήµερα.  

Σηµειώνεται ότι οι επιχειρήσεις-µέλη που βρίσκονται 
εκτός ισογείου (σε υπόγειο ή όροφο) επιδοτούνται κατά 50%. 

Τα δικαιολογητικά που θα πρέπει να προσκοµίζονται 
από τους ενδιαφερόµενους, είναι τα παρακάτω: 
1. Φωτοαντίγραφο αστυνοµικής ταυτότητας του νόµιµου 
εκπροσώπου της επιχείρησης.  
2. Πιστοποιητικό Επιµελητηρίου ότι η επιχείρηση 
υφίσταται και λειτουργεί και φωτοαντίγραφο τρέχοντος 
παραστατικού της επιχείρησης (π.χ. τιµολόγιο). 
3. Τρέχουσες µισθολογικές καταστάσεις µε την ανάλυση 
των εργοδοτικών εισφορών. 
4. Φωτοαντίγραφο του τελευταίου λογαριασµού ∆ΕΗ ή 
ΟΤΕ της επιχείρησης. 
5. Βεβαίωση της ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ ΑΕ (ή ισοδύναµο 
στοιχείο) και φωτογραφία στην οποία να φαίνονται τα 
εγκατεστηµένα εργοτάξια. 
6. Υπεύθυνη ∆ήλωση του ν.1599/86 περί ακριβείας των 
δηλουµένων στοιχείων. 

Τέλος επισηµαίνεται ότι: 
1. Τα δικαιολογητικά των αιτουµένων επιχειρήσεων θα 
πρέπει να προσκοµισθούν έως τις 30.4.14 
2. Η επιδότηση θα ξεκινήσει από το Μάϊο τ.ε. 
3. Η διάρκεια της επιδότησης θα εξαρτηθεί από τον 
αριθµό των επιδοτούµενων επιχειρήσεων. 

4/4/2014 - Ξεκίνησε η ∆ηµόσια ηλεκτρονική ∆ιαβούλευση 
για τo ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

«ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ, ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ & 
ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ» (ΕΠΑνΕΚ- κίνηση) 2014-2020 

Ξεκίνησε η ∆ηµόσια ηλεκτρονική ∆ιαβούλευση για την 
προετοιµασία του Προγράµµατος ΕΠΑνΕΚ-κίνηση. 
     Τοµείς: 
   - Τουρισµός 
   - Ενέργεια 
   - Αγροδιατροφή 
   - Περιβάλλον 
   - Εφοδιαστική Αλυσίδα 
   - Τεχνολογίες Πληροφορικής & Επικοινωνιών 
   - Υγεία & Φαρµακευτική Βιοµηχανία 
   - ∆ηµιουργικές και Πολιτιστικές Βιοµηχανίες 
   - Υλικά & Κατασκευές 
Η κατάθεση των προτάσεων και απόψεων  θα ληφθούν υπόψη, 
κατά την τελική επεξεργασία του Σχεδίου του Επιχειρησιακού 
Προγράµµατος «ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ, 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ & ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ» (ΕΠΑνΕΚ-κίνηση) 
2014-2020. Σχετικό Υλικό: 9 Στρατηγικά Σχέδια των Τοµεακών 
Οµάδων Σχεδιασµού του ΕΠΑνΕΚ –κινηση.  
 
Η ∆ηµόσια ηλεκτρονική ∆ιαβούλευση θα ολοκληρωθεί 
την Τρίτη, 22 Απριλίου 2014 και ώρα 17:00. 
 
  



     
                                                                                         
  
 
       

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
          

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
 
 

 
                        
                             
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

ΒΕΘ: Θετική εξέλιξη οι συµψηφισµοί και η 
διαγραφή προστίµων για µη καταβολή ΦΠΑ 

Για ζωτικής σηµασίας αίτηµα της επιχειρηµατικής κοινότητας 
που εισακούστηκε, κάνει λόγο το Βιοτεχνικό Επιµελητήριο 
Θεσσαλονίκης (ΒΕΘ) αναφερόµενο στην προ ολίγου 
ανακοίνωση του πρωθυπουργού, Αντώνη Σαµαρά για τον 
άµεσο συµψηφισµό οφειλών ΦΠΑ µεταξύ ιδιωτικού τοµέα 
και του ευρύτερου ∆ηµοσίου.  

«Ο επιχειρηµατικός κόσµος έχει βιώσει και εξακολουθεί να 
αντιµετωπίζει τις παρενέργειες της κρίσης, των 
φοροεπιδροµών, της έλλειψης ρευστότητας. Με την 
ανακοίνωση του ο πρωθυπουργός στέλνει ξεκάθαρο µήνυµα 
ότι το επιχειρείν δεν µπορεί να είναι το µόνιµο υποζύγιο, που 
έρχεται, συνεχώς, αντιµέτωπο µε την ασυνέπεια της 
πολιτείας» σηµειώνει ο πρόεδρος του ΒΕΘ, Παναγιώτης 
Παπαδόπουλος υπογραµµίζοντας ότι «ο  κ. Σαµαράς 
προχώρησε ένα βήµα παραπέρα καθώς ανακοίνωσε ότι τα 
πρόστιµα, που επιβλήθηκαν σε ιδιώτες λόγω µη καταβολής 
ΦΠΑ του κράτους, καταργούνται».  

«Οι εν λόγω εξαγγελίες είναι ιδιαίτερα ενισχυτικές για την 
ρευστότητα, βασική προϋπόθεση ωστόσο αποτελεί η άµεση 
εφαρµογή τους και η επέκταση τους και σε επιχειρήσεις  µε 
µικρότερο ετήσιο τζίρο από αυτόν που προβλέπεται σήµερα, 
δηλαδή τις 500.000 ευρώ» τονίζει ο κ. Παπαδόπουλος. 

ΒΕΘ: Επιβραδύνθηκε ο ρυθµός αύξησης των 
διαγραφών το α΄ τρίµηνο του 2014 

 
Την ώρα που η απροθυµία για έναρξη επιχειρηµατικής 
δραστηριότητας στην βιοτεχνική κοινότητα το πρώτο τρίµηνο 
του τρέχοντος έτους,  έναντι του αντίστοιχου περσινού, φαίνεται 
να= χτυπά κόκκινο, τα λουκέτα περιορίζονται, γεγονός που 
αποτυπώνει µία κάµψη στην καθοδική πορεία της 
επιχειρηµατικότητας.  
Είναι χαρακτηριστικό ότι στο πρώτο τρίµηνο του 2014, 477 
βιοτεχνίες κατέβασαν ρολά όταν ένα χρόνο πριν, στο αντίστοιχο 
διάστηµα, άγγιζαν τις 602, εµφανίζοντας µείωση της τάξης του 
20,7%. Αρνητικά όµως είναι τα νέα για τις εγγραφές καθώς κατά 
τους πρώτους τρεις µήνες του έτους που διανύουµε έναρξη 
έκαναν 125 επιχειρήσεις, έναντι 208 την αντίστοιχη περσινή 
περίοδο, παρουσιάζοντας συρρίκνωση κατά 40%.     
Τα στοιχεία προκύπτουν από το µητρώο του Βιοτεχνικού 
Επιµελητηρίου Θεσσαλονίκης (ΒΕΘ) που καθηµερινά γίνεται 
αποδέκτης της αιµορραγίας που καταγράφεται στον 
επιχειρηµατικό κόσµο. Είναι χαρακτηριστικό ότι οι διαγραφές 
έναντι των εγγραφών είναι σχεδόν τετραπλάσιες.   
Μεγάλο ‘ασθενή’ κατά το εξεταζόµενο διάστηµα αποτελούν οι 
ατοµικές επιχειρήσεις καθώς 364 αποχαιρέτησαν την ενεργό 
δράση και ακολουθούν οι οµόρρυθµες εταιρίες µε 84 διαγραφές. 
Αξίζει να σηµειωθεί ότι το αντίστοιχο περσινό διάστηµα 471 
ατοµικές επιχειρήσεις έπαψαν να λειτουργούν. Την πρωτιά 
στους λόγους διαγραφής και το πρώτο τρίµηνο του έτους 
κατέχουν οι επιχειρήσεις που κρίθηκαν ασύµφορες µε τον 
αριθµό αυτών να αγγίζει 311, όταν ένα χρόνο ήταν 310.  
Μειωµένος κατά 48% σε σχέση µε πέρυσι είναι ο αριθµός των 
επιχειρήσεων που οδηγήθηκαν σε κλείσιµο λόγω 
συνταξιοδότησης (89), έναντι 171.  
 
Κλείνουν οι ατοµικές επιχειρήσεις, αλλά έρχονται νέες… 
 
Μπορεί το ‘εύκολο θύµα’ της αρνητικής συγκυρίας να είναι οι 
ατοµικές επιχειρήσεις, ωστόσο τα σκήπτρα στις εγγραφές 
κρατούν και πάλι οι ατοµικές. Κατά το εξεταζόµενο διάστηµα 
στο µητρώο του ΒΕΘ προστέθηκαν 85 ατοµικές επιχειρήσεις, 
µε τις οµόρρυθµες να ακολουθούν µε 11.  
Αξίζει να σηµειωθεί ότι από τις 125 εγγραφές, 105 είναι νέες 
επιχειρήσεις, έξι άλλαξαν αντικείµενο, µία επωνυµία, οκτώ 
νοµική µορφή, τέσσερις έκαναν επανέναρξη, ενώ µία προήλθε 
από κληρονοµιά. 
«Η αρνητική κατάσταση που επικρατεί στο επιχειρείν, 
αποτυπώνεται µε τον πιο µελανό τρόπο µέσα από τις εγγραφές 
και διαγραφές των βιοτεχνιών της Θεσσαλονίκης. Ο αριθµός 
των λουκέτων στο πρώτο τρίµηνο του 2014 είναι µεγάλος,  
ωστόσο καταγράφει µία σηµαντική επιβράδυνση, έναντι του 
αντίστοιχου περσινού διαστήµατος. Το ζήτηµα  είναι αν έχουµε 
φτάσει στον πάτο και ως απόρροια αυτού περιορίζεται και ο 
αριθµός των επιχειρήσεων που οδηγούνται σε κλείσιµο» 
σηµειώνει ο πρόεδρος του ΒΕΘ, Παναγιώτης Παπαδόπουλος, 
υπογραµµίζοντας ότι «οι συνεχείς φοροεπιδροµές και η 
ανασφάλεια σπρώχνουν την επιχειρηµατικότητα σε δύσβατο 
δρόµο, µε ελάχιστα περιθώρια επιστροφής». 
 «Θα πρέπει να γίνει κοινός τόπος ότι η Ελλάδα θα µπορέσει να 
επανέλθει σε αναπτυξιακή τροχιά µόνο µε στοχευµένες κάθετες 
παρεµβάσεις και όχι µε νέα οριζόντια µέτρα» τονίζει ο πρόεδρος 
του ΒΕΘ. 
 

Αλλάζουν όλα. Πως θα κάνετε πλέον τις συναλλαγές µε το 
∆ηµόσιο 

Αναλυτικές οδηγίες για την καλύτερη εφαρµογή των 
ρυθµίσεων που αφορούν στην κατάργηση της υποχρέωσης 
υποβολής πρωτοτύπων ή επικυρωµένων αντιγράφων 
εγγράφων από τους ενδιαφερόµενους, στο σύνολο των 
συναλλαγών τους µε όλο το ∆ηµόσιο, δίνει µε εγκύκλιό του το 
υπουργείο ∆ιοικητικής Μεταρρύθµισης. 

Σύµφωνα µε τον σχετικό νόµο που πέρασε πριν λίγες ηµέρες 
από τη Βουλή και περιλαµβάνει διατάξεις για την απλούστευση 
των διοικητικών διαδικασιών, καταργείται η υποχρέωση 
υποβολής πρωτοτύπων ή επικυρωµένων αντιγράφων των 
εγγράφων που έχουν εκδοθεί από τις δηµόσιες υπηρεσίες και 
τους φορείς που υπάγονται στη συγκεκριµένη ρύθµιση. Το 
∆ηµόσιο, πλέον, υποχρεούται να αποδέχεται τα απλά, 
ευανάγνωστα φωτοαντίγραφα των εγγράφων αυτών. 

Όπως σηµειώνεται γίνονται υποχρεωτικά αποδεκτά τα απλά 
και ευανάγνωστα φωτοαντίγραφα ιδιωτικών εγγράφων, 
εφόσον τα έγγραφα αυτά έχουν επικυρωθεί αρχικά από 
δικηγόρο καθώς και ευκρινή φωτοαντίγραφα από τα 
πρωτότυπα όσων ιδιωτικών εγγράφων φέρουν θεώρηση από 
τις υπηρεσίες και τους φορείς που εµπίπτουν στη ρύθµιση (πχ 
απολυτήριο ιδιωτικού λυκείου που φέρει τη θεώρηση της 
αρµόδιας ∆ιεύθυνσης ∆ευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης του 
υπουργείου Παιδείας και Θρησκευµάτων, ιατρική γνωµάτευση 
που φέρει θεώρηση από αρµόδιο ελεγκτή ιατρό, κλπ). Επίσης, 
γίνονται υποχρεωτικά αποδεκτά τα ευκρινή φωτοαντίγραφα 
αλλοδαπών εγγράφων, υπό την προϋπόθεση, ότι τα έγγραφα 
αυτά έχουν επικυρωθεί πρωτίστως από δικηγόρο. Κατάργηση του  «ΠΟΡΤΟΚΑΛΙ» βιβλίου καταχώρησης 

νεοπροσλαµβανόµενου προσωπικού 
 
Καταργείται µε διάταξη, ύστερα από 20 χρόνια, το «πορτοκαλί» 
βιβλίο καταχώρησης νεοπροσλαµβανόµενου προσωπικού για 
196.695 επιχειρήσεις. Πλέον, κανένας εργοδότης δεν χρειάζεται 
να τηρεί το συγκεκριµένο βιβλίο που για χρόνια αποτέλεσε αιτία 
σοβαρών δικαστικών διενέξεων και τριβών µε τις υπηρεσίες του 
υπουργείου. Όλες τις πληροφορίες που χρειάζονται οι 
υπηρεσίες για το διασταυρωτικό και ελεγκτικό έργο τους 
περιέχονται στην «Εργάνη». 

Ασφαλιστικές  Εισφορές 
 

Τα ποσά των ασφαλιστικών εισφορών που καταβλήθηκαν από 
ελεύθερους επαγγελµατίες έως και την 31 Μαρτίου 2014 και 
αφορούν τη χρήση του 2013, θα εκπίπτουν από τα ακαθάριστα 
έσοδα των φορολογούµενων αυτών για τη συγκεκριµένη χρήση, 
διευκρινίζεται σε εγκύκλιο του γενικού γραµµατέα ∆ηµοσίων 
Εσόδων Χ. Θεοχάρη. 



 
 

∆ιαγωνισµοί στην Ελλάδα 
 
 

167 14/04/2014 ΑΡ ∆ΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 5/2014 ΠΡΟΧΕΙΡΟΣ ΜΕΙΟ∆ΟΤΙΚΟΣ 
∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΥ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ ΓΙΑ ΤΙΣ 
ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΗΣ ΑΚΑ∆ΗΜΙΑΣ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΝΑΥΤΙΚΟΥ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ ΕΤΟΥΣ 
2014 ΤΗΛ: 2313 309437 

ΓΕΝΙΚΗ ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 
∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 

175 14/04/2014 ΑΡ ∆ΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 8/2014 ∆ΗΜΟΣΙΟΣ ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΜΕΙΟ∆ΟΤΙΚΟΣ 
∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΓΡΑΦΙΚΗΣ ΥΛΗΣ & ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΚΑΛΥΨΗ ΤΩΝ ΠΑΝΕΛΛΑ∆ΙΚΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΕΤΟΥΣ 2014 ΤΗΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ ΤΗΛ. 213 2005138 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ - ∆/ΝΣΗ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ – ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 
ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΑΝΑΤΟΛ. ΑΤΤΙΚΗΣ 

112 15/04/2014 ΑΡ ∆ΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 13/2014 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ∆ΙΕΘΝΗΣ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΙ∆ΩΝ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΟΥ 
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΚΑΙ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΑ ΓΙΑ ΤΑ ΕΙ∆Η ΑΡΤΟΠΟΙΕΙΟΥ ΚΑΙ 
ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΟΥ, ΕΙ∆Η ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟΥ, ΚΡΕΟΠΩΛΕΙΟΥ, 
ΙΧΘΥΟΠΩΛΕΙΟΥ, ΓΛΑΚΤΟΚΟΜΙΚΑ ΕΙ∆Η ΚΑΙ ΟΠΩΡΟΛΑΧΑΝΙΚΑ ∆ΙΑΦΟΡΑ. 
ΤΗΛ: 25313 51351 

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 
ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ «ΣΙΣΜΑΝΟΓΛΕΙΟ» 

129 15/04/2014 ΕΝΙΑΙΟΣ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΓΧΕΙΡΗΤΙΚΗΣ 
ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΤΗΛ: 2313 320533 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝ/ΚΗΣ 
ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ ∆ΙΟΙΚΗΣΗ 3

ης
 

ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 
ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΤΜΗΜΑ 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ 

150 15/04/2014 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ∆ΗΜΟΣΙΟΣ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 
ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΠΟΛΥ-ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ (SERVER) ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΤΑΧΥΤΕΡΗ ΜΕΤΑΦΟΡΑ ∆Ε∆ΟΜΕΝΩΝ» ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 
«ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΠΡΟΗΓΜΕΝΩΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ ΠΡΟ-
ΞΗΡΑΝΣΗΣ ΛΙΓΝΙΤΗ, ΓΙΑ ΥΨHΛΗΣ ΑΠΟ∆ΟΣΗΣ ΚΑΙ ΧΑΜΗΚΟΥ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΑΠΟΤΥΠΩΜΑΤΟΣ ΛΙΓΝΙΤΙΚΕΣ ΜΟΝΑ∆ΕΣ» ΤΗΛ. 24630 
55300 & 211 1069506 

ΕΚΕΤΑ Ι∆ΕΠ 
 

166 15/04/2014 ΑΝΟΙΧΤΟΣ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΘΕΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 
«ΝΕΟ ΟΛΟΗΜΕΡΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 300 ΜΑΘΗΤΩΝ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ 
ΛΕΙΒΑ∆Α ΤΗΣ ∆ΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΑΡΧΑΓΓΕΛΟΥ ∆ΗΜΟΥ ΡΟ∆ΟΥ» 
ΤΗΛ: 210 5272445 

ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟ∆ΟΜΕΣ ΑΕ 

168 16/04/2014 ΑΡ ∆ΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 7/2014 ∆ΗΜΟΣΙΟΣ ∆ΙΕΘΝΗΣ ΑΝΟΙΧΤΟΣ 
∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΛΑΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΩΤΡΩΝ ΚΑΙ 
ΑΕΡΟΘΑΛΑΜΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΛΥΨΗ ΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ ΤΟΥ ΣΤΟΛΟΥ ΤΩΝ 
ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΤΗΛ: 2310 494545 & 2310 494471 

∆ΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ & 
ΤΑΜΕΙΑΚΗΣ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 

95 18/04/2014 ΑΡ ∆ΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 5/2014 ∆ΙΕΘΝΗΣ ΑΝΟΙΚΤΟΣ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑ∆ΕΙΞΗ ΧΟΡΗΓΗΤΩΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ ΠΟΙΚΙΛΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 
Η/Υ ΤΗΛ: 2310 993061 

∆ΙΑΣΥΝ∆ΕΟΜΕΝΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ 
ΠΓΝΘ ΑΧΕΠΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 
ΕΙ∆ΙΚΩΝ ΠΑΘΗΣΕΩΝ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

125 22/04/2014 ΑΝΟΙΚΤΟΣ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗ ΜΙΣΘΩΣΗ ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΗ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΜΕ ΚΙΝΗΤΕΣ ΧΗΜΙΚΕΣ ΤΟΥΑΛΕΤΕΣ 74 ΤΕΜΑΧΙΩΝ (ΚΛΕΙΣΤΟΥ 
ΤΥΠΟΥ ΜΕ ή ΧΩΡΙΣ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ) ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΛΥΨΗ ΑΝΑΓΚΩΝ ΥΓΙΕΙΝΗΣ 
ΣΤΙΣ ΛΑΪΚΕΣ ΑΓΟΡΕΣ ΑΡΜΟ∆ΙΟΤΗΤΑΣ ΟΛΑΘ ΓΙΑ ΧΡΟΝΙΚΟ ∆ΙΑΣΤΗΜΑ 
ΟΚΤΩ (8) ΜΗΝΩΝ ΤΗΛ: 2310 261091 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΑΪΚΩΝ ΑΓΟΡΩΝ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
 

151 23/04/2014 ΑΡ ∆ΙΑΚΗΡΥΞΗΣ Φ238/2014 ∆ΙΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΑΝΑ∆ΕΙΞΗ ΑΝΑ∆ΟΧΟΥ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ «ΠΑΡΟΧΗΣ ΓΕΥΜΑΤΩΝ» ΓΙΑ ΕΝΑ (1) 
ΕΤΟΣ ΤΗΛ: 213 2088715 

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ 
«ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ» 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 

 
 

 

Επισκεφθείτε µέσω της  ιστοσελίδας του Επιµελητηρίου µας www.veth.gov.gr 

• Την ηλεκτρονική πλατφόρµα  που προσφέρει Υπηρεσίες Ηλεκτρονικού Συνηγόρου του 

Βιοτέχνη  bizhHELP  ή στο  www.bizhelp.gr  για οποιοδήποτε πρόβληµα αντιµετωπίζετε µε 

∆ηµόσια Υπηρεσία ή θέλετε να υποβάλλετε  οποιοδήποτε ερώτηµα. 

• Την ηλεκτρονική πλατφόρµα που προσφέρει Υπηρεσίες Ηλεκτρονικής ∆ικτύωσης b2bmall ή 

στο www.b2bmall.eu, προκειµένου να ενηµερώνεστε και να προµηθεύεστε προϊόντα µελών 

του επιµελητηρίου. 


